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З огляду на це, можна зробити висновок, що правовий статус глав держав 

цієї групи є сильнішим, ніж у зазначених вище країнах першої групи, що й 

зумовлює різницю в існуючому порядку взаємодії глави держави з іншими 

інститутами влади та громадянами, тому в значній мірі впливає на міру його 

відповідальності. 
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Анотація. У тезах конференції  проаналізовані основи нормотворчої діяльності, а саме 

стадії нормотворчої діяльності та проблеми юридичної техніки. Безперечно, законодавство 

потребує постійного оновлення та вдосконалення, а процес нормотворення має зазнавати 

позитивних змін для підвищення його ефективності. 

Ключові слова: нормотворчість, правова норма, держава, державні органи, закон. 

 

Основною передумовою ефективного функціонування держави та 

державних органів є формування вищими органами влади відповідних 

нормативно-правових актів. Саме на основі вiдповідних нормативно-правових 

актів може формуватися пріоритетний напрямок реалізації діяльності держави. 

Ефективність такої діяльності цілком залежить від чіткості тлумачення 

нормотворчості. У зв’язку з цим надзвичайно актуальним є питання розробки 

ефективного нормативно-правового регулювання нормтворчості. 

Тому нормативно-правова система має бути обґрунтованою, зрозумілою та 

ефективною на практиці. Для досягнення таких результатів при розробці 

нормативно-правових текстів має бути визначена чітка послідовність дій та 

системне застосування елементів, тобто застосування юридичної техніки та 

дотримання всіх етапів нормотворчої діяльності.  

Сьогоднi науковці все частіше дискутують про основи нормотворчої 

діяльності, а саме про стадії нормотворчої діяльності та проблеми юридичної 

техніки, стверджуючи, що ефективність нормативно-правових актів 

безпосередньо залежить від порядку їх творення. Тобто, дотримуючись чітко 

визначених етапів нормотворчої діяльності та юридичної техніки, можна 

сформулювати ефективні нормативно-правові акти, які можна буде чітко 

застосувати їх у майбутній діяльності. 

Деякі науковці визначають нормотворчість як «правову форму діяльності 

держави за участю громадянського суспільства (у передбачених законом 

випадках), пов’язана зі встановленням (санкціонуванням), зміною, скасуванням 

юридичних норм» [1, с. 21-22]. 
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Встановлення нових правових норм є основною метою нормотворчостi, а 

зміна та скасування застарілих норм сприяють визнанню нових норм, а отже, є 

частиною нормотворчості та її допоміжними проявами. 

У контексті становлення та розвитку національного законодавства аналіз 

нормотворчої діяльності органів влади свідчить про наявність проблем із 

якістю нормативно-правових актів. Це призводить до частого звернення 

громадян до суду з оскарженням тих чи інших дій органів влади, особливо в 

адміністративному порядку. 

Основна проблема полягає в незавершеності формування цілісної 

законодавчої бази, в рамках якої відповідні органи здійснюють нормотворчу 

діяльність. Поки що існують законодавчі невизначеностi та певні 

неузгодженості положень чинних законодавчих норм з відповідних питань. 

У зв'язку з цим насамперед виникає нагальна потреба вдосконалення засад 

здійснення нормотворчої діяльності органів влади. Звичайно, це допоможе 

законодавству мати достатній вплив на політичні, економічнi та соціальні 

відносини в країні. Адже належний рівень нормотворчості забезпечує 

правильне застосування нормативно-правових актів та сприяє утвердженню 

національних принципів верховенства права. 

Конституція України та чинне законодавство не визначають стадії та етапи 

нормотворчості органів державної влади та їх посадових осіб. Це питання є 

теоретичним і є предметом багатьох наукових досліджень. Як зазначає Косович 

у своїх роботах: «законодавча база, необхідна для забезпечення належної 

нормотворчості, в Україні ще не завершена» [2; 3].  

Безперечно, законодавство потребує постійного оновлення та 

вдосконалення, а процес нормотворення має зазнавати позитивних змін для 

підвищення його ефективності. Хоча в цих напрямках спостерігаються певні 

зрушення, були також багаторічні проблеми [4, с. 25]. 

Відсутність системного підходу є чи не найбільшою вадою сучасного 

законотворчого процесу. Водночас лише системний закон може ефективно 
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функціонувати у визначеному законодавцем напрямку, реалізовувати правову 

концепцію та правовий ідеал законодавця. 

Для подолання цієї тенденції розроблення законопроекту має передувати 

процесу формування концепції національної політики, стратегії, основних 

напрямів реалізації тощо. У цьому випадку навіть законопроект про внесення 

змін відповідав би єдиній, цілісній, чітко сформульованій меті, що, безперечно, 

сприяло б якості та ефективності прийнятих норм. 

Як зазначають науковці, є чотири шляхи вирішення вищезазначених 

проблем: 1) ухвалення нового Закону України «Про нормативноправові акти», 

який регулюватиме проблеми всієї системи творення нормативно-правових 

актів в Україні (досвід Республiки Білорусь та Казахстану); 2) прийняття двох 

основних законів України «Про правову та законодавчу діяльність» та «Про 

підзаконні нормативно-правові провадження»; 3) прийняття лише Закону «Про 

підзаконні нормативні акти» (досвід Молдови); 4) відмова від спроб 

урегулювати питання нормотворення на законодавчому рівні, ухваливши 

правила, які мають різну юридичну силу [5, с. 191]. Можна запропонувати 

альтернативний підхід, який ґрунтується на тому, що всі складності, пов’язані з 

нормотворчістю, мають бути зібрані в єдиному детальному нормативному акті. 

Це свідчить про необхідність органічного поєднання в нормотворчому 

процесі таких складових, як наявність виважених політичних і науково 

продуманих рішень у формулюванні законопроектів, високий рівень 

кваліфікації безпосередніх розробників, які транслюватимуть відповідні 

рішення в правові норми. 

Отже, перетворення принципу верховенства права в реальність, 

забезпечення того, щоб правові норми гармонійно виражали об’єктивні потреби 

суспільного розвитку, є вищою метою нормотворчості. Запорукою ефективної 

роботи органів державної влади та дотримання верховенства права 

досконалість нормотворчості, яка б чiтко була регламентована. Вищезазначене 

вказує на загальні проблеми, які потребують термінового законодавчого 

врегулювання щодо процесу нормотворчості. Враховуючи вищезазначене, 
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можна припустити, що ця проблема буде існувати й надалі, оскiльки першим 

кроком до її подолання є концептуальний нормативний акт, який визначатиме 

вимоги нормотворчого процесу. 
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Анотація. У статті розглянуто проблематику виникнення особливого різновиду 

феномену вій ни, який дістав назву «гібридна війна». Досліджуючи еволюцію війни як 

природного явища та його філософське осмислення на різних етапах історичного розвитку 


